

# 我市汽车站春运客流量较往年有所下降

## 儿童票成难题



信运汽车站一角。

信阳消息(见习记者 马依帆 曾贵昭)随着节后返程高峰的到来,一年一度的春运也即将落下帷幕。昨日上午,记者在信运、弘运两大汽车站采访时了解到,与往年相比,今年我市汽车站春运呈现出新的特点。

据悉,截至昨日上午,今年春运期间,信运汽车站共发送旅客30万人次,弘运汽车站发送旅客近30万人次,整体客流量相比往年有所下降。据信运汽车站副站长袁泽军介绍,较少的雨雪天气使客流量一直处于一个比较平稳的状态,而我市高铁的开通、私家车购买者的增加以及高速公路节假日免费通行政策的实施则让市民的出行方式有了多元化的选择,这也是我市今年汽车站春运客流量减少的主要原因。

除此之外,儿童票的购买标准则成为今

年汽车站春运所面临的新难题。弘运汽车站站长杨德凤告诉记者,在整个春运期间,弘运汽车站接到的所有乘客投诉中,投诉次数最多的问题就是儿童票。“儿童票问题的导火索是对客车超员的界定标准。按照《道路交通安全法实施条例》规定:在载客人数已满的情况下,按照规定免票的儿童不得超过核定载客人数的10%,但是,公安部门把儿童和成年人同等地列为乘车对象,在核载人数已满的情况下,即使车上多出了一个婴幼儿也会被视作超员。”杨德凤说:“这样一来,乘客和司机之间的矛盾无疑会大大增加。因为从司机的角度来说,按照超员处罚标准,只要是儿童,不管身高多少,都要买票;而从乘客的角度来说,儿童则应该按照相应身高标准免票或者购买儿童票。



## 又到栽花种树好时节

### 苗木走俏

信阳消息(见习记者 刘方 实习生 李显文)俗话说:“七九八九,种花插柳。”又到了栽花种树的好时节,近日,记者在民桥桥头发现,沿颍河南路方向道路两旁摆了不少苗木摊位,前来选购的市民络绎不绝。

记者在现场看到,花木种类繁多,果树类有木瓜、樱桃、柿子、石榴、桃树等,花卉类有茶花、兰草、月季、栀子花、腊梅等,还有松树等一些盆景。一位商贩告诉记者,这些苗木大部分都是嫁接好的品种,根部泥土保存完整,方便市民栽种,而且成活率高。“现在主要是零卖,前几年直接买盆栽花卉的人比较多,现在很多市民都喜欢买树苗自己种,图个乐儿。桂花苗、柿子苗都比较畅销。”

市民张奶奶刚挑选到一棵小柿子树苗,准备栽在自家小院儿里。“别看我70多岁了,但是我小院儿里的桃树、樱桃、石榴都是我自己的,去年我还搭了葡萄架。”张奶奶告诉记者,“种这些并不是为来年能吃多少果子,把这些树种在院子里,为它们浇水施肥,看着它们抽叶开花,这个过程是充实的、快乐的,这样才更有生活气息,既锻炼了身体又美化了环境,一举两得。”

种了七八年果树的张奶奶还向记者传授了选苗和栽种的一些小方法。她说,选树苗时要看树干直不直,看根是否完整,看叶芽是否充实饱满,看叶面是否有锈斑。另外种植的时候也很关键,“花栽深,树种浅”。“像柿子等果树,种浅一点有利于根扎得更深。”张奶奶说道。

## 春困逐渐来袭 平时该注意啥

“春困秋乏夏打盹”,天气转暖了,一些市民又遭遇了春困,每天下午都昏昏欲睡,时常出现“睡时难以入眠,该醒时睡不醒,困倦乏力,精神不振”等春困症状,甚至耽误了工作和学习。医生建议,想要缓解春困,可从多方面着手,调整作息、清淡饮食、科学用脑等办法可较有效应对春困。

昨日,市民王女士说,这几天天气暖和了,每天下午都昏昏欲睡的,没有一点儿精神,“前天我狠睡了一下,醒来还是没精神”。

市内一家医院内科的韩医生说,春困是人体生理机能随自然季节变化和气温高低的转换而发生相应调节的一种短暂生理现象,是由于温度适中,肌肉和血管进入舒缓状态,流入大脑中的血液相对减少而产生的一种现象,并不是一种疾病。

韩医生说,想要缓解春困,要注意作息规律,最好比平时早一点儿睡。良好睡眠使人体得到调整和补充,减少白天困倦。尽量不要熬夜,熬夜会加重春困,睡懒觉则会陷入“越睡越困”的恶性循环。宜多走出户外,感受春的气息。

在饮食上,春季饮食宜清淡、新鲜、易消化,尽可能少吃肉类等油腻食品。适量多吃葱、姜、蒜等辛辣食物,这些食物具有祛湿、促进血液循环、兴奋中枢的作用,对消除春困有一定功效。

同时,要注意科学用脑。脑力劳动者左脑半球负担较重,当感觉头脑不清醒时应放下手头工作,听听音乐,做做操,让右脑半球得到活动,左脑半球适当休息。特别困时可用具芳香气味的牙膏刷牙漱口,用冷水洗脸,提神醒脑。

需要引起重视的是,春困也可诱发心理及精神疾患,工作压力过大的人群,有家族性精神病史的人群,春困时应及时寻求心理医师的帮助。(京九)



节日期间,我市不少市民燃放烟花爆竹、放许愿灯(孔明灯)。然而燃烧后的碎片、塑料包装袋大多散落或者缠绕在位置较高的树梢上,形成了安全隐患,也影响了城市景观。连日来,园林工人在市区开展不间断巡查,在公园、广场以及北京路、中山路等多条路段清理悬挂在行道树、绿地植物和居民房顶上燃尽的许愿灯等杂物。图为园林工人正在北京路清理树上悬挂杂物。

本报记者 黄慧 摄

风行·菱智 一台商务车,既舒适载人又灵活载货? 风行汽车

一台商务车,动力强劲又安全? 以最小投入,买到最大空间商务车?

小负担,买到正统体面商务车?

**5~6万 如何轻松实现全能商务**

超值心动价 **4.99**万起

唯有! **菱智V3 同时满足我的商务所需**

- 1.5L小排量三菱发动机
- 止摆商务平血统体面大气外观
- 全金属承载式安全车身
- 2.8M超长轴距,承载大空间
- 9种座椅组合,空间灵活多变
- 轿车化舒适配置

东风汽车公司 信阳伟业专营店 地址:信阳市平桥棠叶路100米 地址:信阳市312国道华豫电厂路口 销售热线:0376-6751555 服务电话:4008877668 0772-3281111 E-mail:dfac@163.net